



■屈珊珊(中)大腳解圍。

路透社

中國女足負日本 無緣倫敦

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）倫敦奧運會女足亞洲區預選賽最後一輪比賽，11日晚在濟南體育中心落幕。僅在理論上尚餘一線出線曙光的中國隊，在戰世界冠軍日本隊前便因朝鮮5：0大勝泰國而徹底絕望。但中國姑娘沒有氣餒，力拚之下在第56分鐘失守，日本隊角球造成混亂，田中明日菜搶射破門。中國隊最終以0：1敗北，今次預選賽位居第四，首次無緣奧運會。朝鮮與日本隊共同拿到直通倫敦的入場券。

由於朝鮮隊5：0擊敗泰國，徹底粉碎了中國女足進軍倫敦奧運會的美夢，同時也令中日之戰變得毫無意義。但中國女足仍以全部主力出戰這場榮譽之戰。據搜狐體育報道，賽前，女足姑娘們拉着橫額出場，上面寫着：「感謝山東·濟南！感謝全國球迷！」現場數千名球迷也起立向球員們鼓掌致敬。而一場不期而至的秋雨，更令比賽現場平添幾許傷感。

練李霄鵬擁抱告別。7分鐘後，中國女足球門告失，門前混戰當中國隊中川澄奈穗美破門。不過，球迷們不離不棄，「中國隊加油」的吶喊聲響徹夜空。為了鼓舞士氣，球迷們更高唱《義勇軍進行曲》、《歌唱祖國》，惟中國隊卻始終沒法攻破日本球門。最終，中國女足在淒風冷雨當失敗收場，迎來一個前所未有的低潮期。

11日下午進行的另一場奧運女足預選賽，澳洲隊在先失一球下以2：1反勝韓國隊。



■馬君(左)與對手爭頂。路透社

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）鐵人三項世界錦標賽，10日在北京奧運場地——昌平十三陵水庫舉行。現世界排名前兩位的英國兄弟阿里斯特·布朗利和喬納森·布朗利始終在第一集團保持領先，如願摘得金牌和銅牌。唯一完賽的中國選手白發全雖僅名列第60，但他堅持到底、絕不言棄的精神贏得現場觀眾的熱烈掌聲。

專業選手僅100多人 乏高水準教練

中國鐵人任重道遠

■鐵人三項世錦賽沿途風景秀麗。美聯社



鐵人三項起源於20世紀70年代的美國，比賽由天、地、水三項組成，即游泳、公路自行車、公路長跑三項按順序組成，運動員需要一鼓作氣賽完。

首屆世界鐵人三項錦標賽於1989年在法國舉行，當時比賽距離設置為：游泳1.5公里、自行車40公里、跑步10公里。如今，這個比賽距離被各個級別的鐵人三項比賽廣泛採用，並被稱為「奧林匹克標準競賽距離」。目前，國際鐵人三項聯盟擁有120多個國家和地區的會員協會。

420愛好者逐世錦賽

自2000年悉尼奧運會開始，鐵人三項成為奧運會正式比賽項目。2006年多哈亞運會，鐵人三項又第一次成為亞運會正式比賽項目。每年在世界各地舉行的各級各類鐵人三項賽事有3000多場次。

國家體育總局自行車擊劍運動管理中心鐵人三項部副主任陳笑然在接受新華社訪問時介紹，鐵人三項運動從20世紀80年代傳入中國後，便得到了迅速的發展。80年代後期，各類鐵人三項比賽已相繼在國

內一些城市舉辦。1989年，鐵人三項被原國家體委列為在全國正式開展的運動項目之一。

陳笑然表示，現在國內湧現出很多鐵人三項的愛好者，以此次北京世錦賽為例，報名參賽的中國業餘選手多達420餘人，甚至超過了國際鐵聯規定的名額限制。陳笑然告訴記者，目前中國鐵人三項運動的競技水準在世界上還不算很強，但在亞洲名列前茅，僅次於日本。

力爭倫敦奧運有突破

他說，為提高中國鐵人三項運動的競技水準，2005年他們開始組建國家隊，從各地方隊選拔優秀選手。北京奧運會上，中國隊選手的表現雖然好於以往，但與世界高水準運動員相比仍有較大差距。國內目前正式註冊的鐵人三項專業運動員僅有100多人，加之高水準教練員的缺乏，競技水準的提升受到制約。



■鐵人三項世錦賽在北京奧運場地舉行。

「此次世錦賽，中國隊派出男女各2名選手參加優秀組的比賽，希望他們多向國外高水準選手學習，積累大賽經驗。現階段，國家隊正在加緊備戰倫敦奧運會，在教練、訓練等各個環節都有新的計劃。我們要爭取多獲得一些倫敦奧運會的參賽資格，並力爭在倫敦奧運會和2016年奧運會上有所突破。」陳笑然說。



■中國選手白發全名列第60。資料圖片

鐵人世錦賽 英國兄弟摘金銅

據中新社北京10日電 初秋的寒風冷雨中，75名當今世界最高水平的「鐵人」10日在北京昌平區十三陵水庫參加了2011年鐵人三項世界錦標賽男子專業優秀組的競逐，現世界排名前兩位的英國兄弟阿里斯特·布朗利和喬納森·布朗利始終在第一集團保持領先，如願摘得金牌和銅牌。兩人也憑借在本年度各分站賽中的優異表現，收穫了年度世界冠軍。

高強度的鐵人三項賽事是對選手體力和意志最具考驗的項目。比賽中，運動員要連續完成1.5公里游泳、40公里自行車和10公里跑步。本次世錦賽在有「天然氧吧」之稱的十三陵水庫區域舉行，這也是2008年北京奧運會鐵人三項的比賽場地。

「哥哥是我的偶像，我們之間是良性競爭，和他一起比賽很有動力。」21歲的喬·布朗利對自己的成績感到滿意。「雨天並沒有給我的比賽帶來太大困難。」比弟弟大2歲的阿·布朗利賽後表示，「我十分期待明年的倫敦奧運會，正在為此做準備。」

第一次參加世錦賽的中國選手白發全最終名列第60名，「雖然沒有發揮出最佳水平，但看到了我們與高水準選手的差距，尤其是自行車的下坡和彎道技術。」白發全表示，自己的最大夢想就是能夠獲得倫敦奧運會的參賽資格。

中超榜首四強相遇 恒大一騎絕塵

新華社北京10日電 在為國家隊征戰20強賽讓路後，中超聯賽（中國足球超級聯賽）10日重燃戰火，榜首四強兩兩相遇，結果廣州恒大在第23輪中以2：0輕取山東魯能，北京國安則被遼寧宏運0：0逼平，「領頭羊」廣州隊繼續著本賽季的強勁勢頭。

奪冠最大熱門恒大隊與今非昔比的衛冕冠軍魯能隊之間的對話沒有太多懸念。兩隊中的國腳沒有被旅途勞累牽制，紛紛登場亮相，最終還是恒大隊技高一籌。在上半場前24分鐘，他們便依靠郜林和吳坪楓的入球將比分定格為2：0，在送給山東隊三連敗的同時，也延續了本賽季的不敗金身。

由於北京和遼寧互交白卷，恒大隊已將領先優勢擴大到12分，奪冠對於他們來說只是時間的問題。

恒大一騎絕塵，國安卻是飽嚙「鋒無力」之苦。主場作戰的「御林軍」在比賽中佔據了絕對優勢，但得勢不得分。徐亮在下半場的一記任意球擊中了遼寧隊門柱，而小馬丁在終場前也浪費了一次球門線前推射空門的機會。互交白卷之後，北京和遼寧在積分榜上依舊分列二、三位。

另外，在三場事關亞冠資格的對決中，對陣雙方排名靠後的球隊表現不錯，上海隊以2：1戰勝了陝西隊，止住了五連敗的頹勢；杭州隊以2：0擊敗了長春隊，打破了對手12輪不敗的紀錄；江蘇和天津兩隊戰成2：2平，「津門虎」在兩度落後的情況下頑強地將比分扳平。



■恒大外援保隆(上)與山東的奧比納爭搶。新華社

中超前10積分榜 截至9月11日

排名	球隊	場次	積分
01	廣州恒大	22	52
02	北京國安	22	40
03	遼寧宏運	22	36
04	山東魯能	22	33
05	杭州綠城	22	33
06	長春亞泰	21	32
07	陝西人和	22	32
08	天津泰達	21	31
09	江蘇舜天	22	30
10	青島中能	22	28

中超第23輪賽果

青島中能	0：0	成都謝聯
南昌衡源	1：0	深圳紅鑽
杭州綠城	2：0	長春亞泰
大連實德	2：1	河南建業
北京國安	0：0	遼寧宏運
江蘇舜天	2：2	天津泰達
上海申花	2：1	陝西人和
廣州恒大	2：0	山東魯能

中華拾錦

劉翔客串全國賽旁述



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）全國田徑錦標賽11日繼續在安徽合肥進行。儘管劉翔不以運動員身份參賽，但他在當天下午卻客串賽事做解說嘉賓，旁述110米欄的決賽。在110米欄的決賽中，「旁述員」劉翔介紹出場的8位運動員。最後，史冬鵬以13秒41的成績獲得冠軍，而該成績也是史冬鵬本賽季的最後成績。謝文駿以13秒50和江帆以13秒59分獲亞軍和季軍。其後，劉翔還為獲獎運動員頒發獎牌。

李君奪飛碟奧運門票

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2011國際射擊聯合會飛碟射擊世界錦標賽，10日在貝爾格萊德結束男子飛碟雙向的爭奪。罕有國際大賽機會的李君依靠精彩發揮通過加賽力壓德國槍手勒夫以總成績194中的成績鎖定金牌，同時也拿到了一張寶貴的倫敦奧運會入場券，加上此前胡斌淵拿到的奧運資格，中國飛碟隊在該項目上已達滿席狀態。另外李君、胡斌淵和莫俊傑連合作贏得了團體賽冠軍。

中國雙星衛冕搏擊王

據新華社北京10日電 10日，紫禁之巔世界武術搏擊王爭霸賽第五期在北京首鋼籃球中心上演，此前奪得爭霸賽60公斤級和70公斤級的兩位擂主、中國選手屠馬別克和「鎮海蛟龍」吳昊天雙雙衛冕成功，在功夫全能技比賽中擊敗對手。另外一場70公斤級站立技新賽是兩位中國選手的內戰，結果，楊學勇戰勝了鄭召玉。紫禁之巔搏擊賽第六期將於24日在首鋼籃球中心進行。

浙商首奪乒超男團冠軍

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）10日晚，2011年中國乒乓球超級聯賽男團爭冠組進行第三回合決賽，浙商銀行坐鎮主場迎戰霸州海潤冠軍團。雖然許昕贏了兩盤單打，但馬琳首盤拿下崔慶磊，徐輝最後一盤五局險勝，再加上雙打的1分，浙商隊以3：2艱難擊敗霸州隊，總比分2：1戰勝對手，浙商銀行隊在等待了五年之後，第一次捧起乒超冠軍獎盃。

其中，28歲、此前默默無聞的徐輝扮演了浙商銀行隊「救世主」的角色，在雙方前四盤打成2：2平的情況下，這位老將在決勝盤驚險戰勝對手，幫助主隊以3：2戰勝霸州海潤。

而賽後眼含熱淚，獨自跪在球桌上的奧運冠軍馬琳也頗有感觸：「徐輝打得很好，我也證明了自己沒有老，還可以繼續打下去。」



■馬琳跪在球枱慶祝奪冠。新華社